

国企有我 携手同行 驻张央企省企人才对接交流活动举行

本报讯（全媒体记者 朱付勇）6月16日上午，国企有我携手同行 驻张央企省企人才对接交流活动在我市举行。省国资委二级巡视员戴雪峰、湖南阳光华天旅游集团党委副书记、董事李域参加，市委常委、副市长杨洪峰参加并致欢迎词。

活动中，李域作主题交流发言，参会企业代表作交流发言。

杨洪峰表示，张家界市国资国企将把人才作为彰显优势、推动发展的重要引擎，千方百计造就人才、成就人才，真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才，求贤若渴，不拘一格，促进人才发展同经济社会发展高度匹配、深度融合；将持续创新思路举措，健全工作机制，坚持招商引资与招才并举、引资与引智并重，

永定区：

法治进校园活动走进永定中学

本报讯（全媒体记者 吴凤姣 胡卫衡）6月14日，永定区人民检察院开展以“菁菁护蕾，未爱同行”为主题的法治进校园活动，在永定中学通过现场讲课、安全检查、座谈等方式，全力护航未成年人健康成长。

活动现场，永定区人民检察院与永定区教育局、永定中学等相关单位负责人，对学校食堂餐饮、安全设施、未成年人保护制度建设等开展了安全大检查，进一步落实一号检察建议，强化校园安全建设。随后围绕“青春与法同行”主题，给中学生讲了一堂预防违法犯罪法治课，并现场发放宣传手册。通过在向在校的未成年人普及《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等相关

以更高的站位、更宽的视野全力推进人才工作，积极打造人才沃土和创新高地，为各类人才来张提供最大诚意、最好资源、最优服务；将再接再厉、笃行不怠，大力实施“人才强企、人才兴旅”战略，继续与央企省企加强沟通对接，建立长期交流合作机制，实现资源共享、人才开发、管理提升、宣传营销等层面的双赢，助力张家界文旅产业高质量发展。

戴雪峰希望，驻张央企省企与市属企业加强人才工作的沟通联系，深刻把握发展机遇，持续加强多方合作，共同提升人才工作水平，为张家界市加快建设武陵山片区人才中心和国际旅游人才高地提供重要的人才支持和产业支持。

法律知识，培养未成年人遵守法律的自觉意识和良好习惯，增强其自我保护、防范不法侵害的能力。

本次活动还给永定中学教职工宣讲了强制报告制度，并邀请教育局、民政局等九个成员单位相关负责人参加，着力提升强制报告主体的主动报告意识和能力，确保该制度落到实处。同时，活动现场召开了未成年人保护和强制报告制度落实座谈会，交流并听取各单位、社会各界对如何做好未成年人保护和强制报告制度的各项建议。

此次法治进校园活动，是永定区人民检察院推动落实“利剑护蕾”专项行动的重要内容，将进一步擦亮“菁菁之窗”未成年人检察品牌。

田间来了一群志愿者

曾静

在慈利县零溪镇黄连村，绿意盎然的稻田里，一群戴着红袖章的志愿者弯腰挽裤、下田开行、布苗插秧，干劲十足，红色的身影活跃在田野间。

当前正是水稻插秧的重要时节，各家农户抢抓时机，蓄水、翻犁田土、运送秧苗、到处一片繁忙的拔秧插秧场面。

看着邻家农田一派热闹，自家农田却空空荡荡。患有严重痛风的汪兵初看在眼里急在心里。为了帮助汪兵初抓住移栽秧苗的最佳时节。日前，零溪镇黄连村派出志愿队，深入田间地头，为缺劳户插秧秧苗。

该村党支部书记边做示范边跟志愿者交待：插秧时要适度密植、宽窄一样，不要有的宽有的窄，这样不利于群株生长，也不利群株的产量及后期的管理。还要注意脚窝处用泥巴填满后再插秧，直接插脚窝秧容易成倒脚秧，出现浮蔸。栽完秧还要在田的角落留

凝心铸魂跟党走
团结奋斗新征程

远远的街灯明了，好像闪着无数的明星。天上的明星现了，好像点着无数的街灯。这是郭沫若笔下满天繁星和万家灯火的美景。在桑植县的五道水镇，星光和灯火见证着偏远山区光明守护者的敬业奉献，2023年全国工人先锋号荣誉获得者——国网桑植县供电公司五道水供电所，就是这些光明守护者中的一份子。

五道水供电所座落在桑植县西北湘鄂交界的五道水镇，现有员工16名，承担着2个乡镇共228个供电台区8890户电力客户的供电服务任务。辖区内海拔千米以上的高峰多达351座，其中斗篷山海拔1918米，有着“湘西屋脊”之称。这一带冰灾山洪频发，交通闭塞不便，其供电每年都要经受严寒冰冻、抗洪抢险等自然灾害的考验。

一直以来，五道水供电所16位兄弟姐妹团结一心，矢志践行“人民电业为人民”的企业宗旨，坚持

一把预留苗，我们叫它“母秧子”，是后续补窝用的。

大家掌握栽插要点后，纷纷撸起袖子，卷起裤脚，走进田里忙活起来，拔秧、运秧、插秧。

经过一上午的劳作，一排排嫩绿的秧苗整齐地立在田间。

今天有志愿者来帮忙，这3亩田一下子就栽起了，非常感谢他们。汪兵初感激地说道。

这次插秧，我们工作队员也是做点力所能及的事，帮老百姓一点小忙，在栽秧的同时，我们也在宣传乡村振兴相关政策，增进村民和工作队员之间的感情。驻村工作队第一书记黄伟说。

下田插秧解民忧，既拉近了干群关系，又培育了志愿者们知农事、解民忧的情怀。作为市级文明村，慈利县黄连村新时代文明实践站积极组建村民志愿队伍，凝聚志愿服务力量，组织开展多形式的志愿活动，搭建村民互助平台，把温暖送进群众心田。

本报记者 李金枝

大山深处的光明使者

记全国工人先锋号国网湖南省电力有限公司桑植县供电公司五道水供电所

全媒体记者 宁惠

供好电、服好务，在疫情防控、防汛抗旱、防灾减灾、两降两控、提质增效、助力乡村振兴等工作上均作出了突出的贡献，用实际行动展现了企业的良好形象。

五道水供电所始终坚持党建引领，旗帜领航，克服了山高路险、自然灾害频发的困难，用心用情服务客户，实行台区经理1+N方式配置，开展用心服务、精心服务、暖心服务，自2019年以来连续三年实现零投诉。

为了让辖区内广大用户用上安全电、放心电，所里的党员充分发挥先锋模范带头作用，所里的成员牢固树立“以客户为中心”理念，坚守“供好电、服好务”业主主责，成立了“东方红”共产党员服务队，划分了党员三亮三比三无责任区，服务队旗和抢修车辆常年驻守和穿梭于供电辖区的家家户户、街头巷尾、车间厂房，在春季服务于茶厂制茶、夏季服务于百

更丰富产品、更广阔场景、更健全保障 多地推进消费绿色低碳转型升级观察

新华社记者

记者近日走访多地看到，随着双碳目标推动落实、绿色消费理念深入人心，绿色低碳产品消费潜力持续释放；企业加大研发、商业模式创新，推动绿色消费向更多场景延伸。相关政策举措保驾护航，更好促进各地消费的绿色低碳转型升级。

绿色低碳产品消费潜力持续释放

用旧衣料重新拼接设计制作而成的衬衫，用塑料垃圾回收粉碎、环保再生制成的包包，用农作物废料和水果残渣通过科技再生制造的新潮皮草……在上海北外滩一片百年石库门老建筑群里，坐落着一家名为“再造衣银行”的服装店。

衣服均来自再造，将废旧纺织品清洗消毒、拼布设计制作，变旧衣为新装，或将塑料瓶、废弃渔网等，经高科技处理变为环保再生面料。“再造衣银行”品牌创始人兼设计总监张娜说，消费者越来越能接受循环再造的服饰，愿意为环保买单，这是一个很好的趋势。

随着绿色消费观念渐入人心，绿色低碳产品成为越来越多消费者的自觉选择。

近日，随着618购物节的开启，绿色家电产品在各大商超、电商平台热销。以前买家电都是听销售员介绍，现在我都会主动去找能效标识，看

哪一款能耗更低。正在选购节能空调的重庆市民王女士说。

618活动启动以来，苏宁易购线上平台一级能效“新风空调”自清洁空调搜索量大幅增长，同比提升达95%；90%的用户选择一级能效，一级能效空调销售总量同比提升95%。

统计数据显示，重庆今年一季度新能源汽车产销量分别为8.2万辆和8万辆，同比分别增长27.9%和26%；居民、企业购买新能源汽车数量分别同比增长18.9%和12.5%。新能源汽车成为重庆汽车产业创造增量的绝对主力。

全国各地大力倡导绿色消费，绿色家电、新能源汽车等成为当前消费重要增长点。绿色服装等品类不断创新推出，绿色低碳可持续成为衣食住行各个领域消费升级的推动力。

绿色消费向更多服务场景延伸

技术的研发、模式的创新，正推动绿色低碳消费走向更多场景，融入人们生活的方方面面。

重庆来福士打造了集购物中心、城市绿肺、交通集散地等功能为一体的绿色商场。裙楼屋顶设有面积达3万平方米的“山城花园”，横跨4栋塔楼、长达300米的水晶连廊里，种植了110多棵高大乔木。这里融合建筑与自然，让消费者置身绿色舒适的购物休闲空间。

凯德地产（中国）重庆董事总经理黄瑞程说：“我们引进先进技术，持续优化节能减排措施，购物中心去年共节能446万千瓦时，节约费用近450万元。”

用外卖餐盒回收材料3D打印成的笔筒、收纳盒，采用减量包装、可替换芯设计的化妆品精华液……在6月11日至14日举行的首届“上海国际碳中和技术、产品与成果博览会”上，国内外近600家企业带来百余种绿色低碳技术、产品与服务。记者发现，不少企业探索用技术创新、商业模式创新和数字能力推动绿色低碳转型。

线上线下外卖平台饿了么面向消费者提供无需餐具的选项，面向商家推荐使用可回收外卖餐盒并鼓励上线“一人食·小份餐”，以减少一次性塑料和木材制品的消耗和食物浪费；还上线了消费者碳账户“e点碳”，平台用户“无需餐具”“绿色配送”的低碳行为，将得到积分奖励。

在绿色理念加快传递的当下，我们希望将绿色低碳方面的服务举措延伸到更多场景。饿了么工作人员介绍，截至目前5月底，平台“无需餐具”的订单已超过14亿单，相当于减少使用6000多吨木材和3000多吨塑料。

绿色消费从理念原则向具体制度和实施规则推进

如今在海南，从会展中心、机关、

企业、医院，到街边商铺、外卖点，可降解塑料制品的使用已进入各个场所和行业，不少市民拎起菜篮子、布袋子。

2019年2月发布实施方案，以立法推行“禁塑”；2022年5月印发《十四五塑料污染治理行动方案》，在健全政策法规体系、绿色包装等多方面提出具体任务和措施，并开出责任清单。海南“禁塑”在制度保驾护航下，逐渐成为全民实践。

目前，海南重点行业场所生物降解塑料替代品占有率提升至81.6%。海南省生态环境厅副厅长伍晓红说。

近年来，从中央到地方，多项支持绿色消费的政策举措落地生效。商务部、国家发展改革委日前联合发布《商务领域经营者使用、报告一次性塑料制品管理办法》，减少传统塑料使用，推动形成绿色低碳生产生活方式。重庆市统筹财政资金，对购买一级能耗的绿色智能家电进行“真金白银”的补贴；发展绿色交通消费，推广应用新能源汽车，全面落实购置税减免、免限行等支持政策。

重庆工商大学副校长李敬说：绿色消费是消费升级的重要方向，是需求侧的改变。通过发挥需求侧对供给侧的牵引作用，推动产业绿色升级，将带动整个经济社会的绿色转型。（记者 刘梓桐 王默玲 陈凯姿 伍鲲鹏 胡洁菲）

（新华社北京6月15日电）

控违治违

河口乡集中开展屋顶棚违建整治工作

本报讯（邱德帅 袁加兰）连日来，桑植县河口乡动员控违治违骨干力量，集中开展集镇区域屋顶棚违建整治工作。

该乡党委、政府以“美丽屋顶”建设为导向，以集镇屋顶棚违建整治为重心，广泛乡村疏导、乡村两级联动，先后发放《告全乡广大党员干部和群众屋顶棚、落地棚违法建（构）筑物拆除整治的一封信》1000余份，组织骨干力量做好前期核查沟通，调度施工队伍进驻开展屋顶棚拆除整治，并强化辖区屋顶棚违建日常监督和长效管控，确保屋顶棚违建清底数、零新增，同步开展空心闲置房清理，严格落实新建房屋巡查“六到场”制度，有序推进控违治违各项工作落实，提升全乡群众宜居指数。

**安全责任重于泰山
人民生命高于一切**

中湖： 乡村公路装上了生命防护栏

本报讯（毛亚明）近日，武陵源区中湖乡扎实开展交通领域安全隐患大起底大排查大整治行动，在全乡范围内临水临崖、急弯陡坡路段加装安全防护栏，大力实施农村公路安全生命防护工程。

这条路弯比较急，每次遇到雨雾天气，能见度低加上道路打滑，路又临崖，每次开车经过这里都很紧张，现在防护栏终于安好了，感觉开车更有安全保障了，心里踏实多了。该乡青龙坪村的一位村民说道。本次实施的农村公路安防工程涉及到该乡5个村8段路段共6.3公里，计划投入资金163万元，由乡政府申报，武陵源区公路养护中心具体实施。

地居住、异地安置、异地工作人员的备案方式改为只需签订个人承诺书或由单位统一申报后批量备案，同时允许补办异地就医备案。线上可通过“湘医保”公众号或App、“国家异地就医备案”小程序或App办理备案。对长住外地的参保人，主动通过电话、微信等方式联系，了解情况、宣传政策，推出网上办理、电话办理、预约办理等便民举措。越来越多的张家界人享受到异地就医线上办理“零跑腿”“零垫付”等利好，参保群众在异乡有了医靠。

良好的活动氛围吸引了众多群众前来咨询，针对参保人关心的异地就医直接结算政策及办理流程，工作人员进行了详细解答和现场演示。

感谢你们的讲解！我儿子刚去广州打工，我现在就把这个政策告诉他。现场一位阿姨马上给在外的孩子打了电话。

近年来，市医保局不断推进异地就医结算工作，简化备案流程，对异

彩页资料，进行答疑解惑、政策解读。现场还设置了义诊服务，让群众免费体检和咨询。

感谢你们的讲解！我儿子刚去广州打工，我现在就把这个政策告诉他。现场一位阿姨马上给